



今年浙江高考体育加分减少45人

商报讯 (记者 李臻 通讯员 鲍夏超) 记者昨日从省教育考试院获悉,浙江省2015年高考招生录取已圆满结束。考生可登录省教育考试院(www.zjzs.net)或拨打声讯电话16885678等方式查询自己的录取状态,并将陆续收到由各高校签发的高考录取通知书。

6名校三位一体招生录取910余人

今年全省有28万考生报考普通高校,统一招生录取24.4万人,录取率为87.1%,比去年略有提高;3.8万中职毕业生参加高职单招,共录取3.1万人,录取率为81.6%。

今年,省内外三位一体招生高校扩大到52所,实际录取5100余名。浙江大学、复旦大学、上海交大、中科大、中国科学院大学和香港中文大学(深圳校区)等6所高水平大学参与试点,录取910余名。我省15所高职今年率先试水提前招生,实行一档多投,招生录取4200余名;26所应用型本科高校招收中职学生2980余名,5所高职首试四年制教育,面向三校生单独考试招生300名。今年,我省还首次实施“高校专项计划”,确定29个偏远县为实施区域,部委属和省外优质高校录取181名,是相同区域上年为相应高校录取人数的20倍;

省内高校面向12个县的地方专项计划”扩大到第一批23所高校,录取388名。同时,首次实施粮油质检人员、基层林技人员和老年护理人才定向招生,继续定向招生培养基层农村急需的社区医卫人员、农技人员、全科教师、学前师资、职教教师,18所高校共录取1693名。

退档风险下降

今年我省继续严控投档比例,降低退档风险。除省外高校文理科第一批首轮投档按1:1.05以内确定外,其它各批、各轮平行志愿均按1:1确定。

全省各类考生志愿填报状况理想,高校招生投档退档平稳有序,总体生源丰富,分布比往年更趋均衡。其中,第一批文理科招生略增,平行志愿满足率创历史新高,首轮平行志愿投档后省内外高校生源全线爆满。第二批高校招生比往年略减,但招生量仍为各批之最,省内外不少高校招生投档名次有所抬升。

体育加分人数减少45人

今年我省全面落实国家高考加分政策,减项目、限范围、

降分值。社会最关注的体育加分,从2010年高峰期1011人逐年下降,今年又从去年的179人进一步下降到134人。

今年外省籍随迁子女在浙就地高考5600余人,与本地考生一视同仁,享同样政策待遇,实际录取4699名,比去年增加1992人。另外,全省上线残疾考生122人,除6人因放弃志愿填报外,其他考生都正常投档录取,没有一例因残疾原因被退档。

招生结束不再补录

我省高考招生录取结束后,一律不再进行补录。接下来,省教育考试院将所有录取新生名单统一上报教育部进行新生学籍电子注册。考生需凭高考录取通知书和本人身份证,到所在中学或有关单位领取纸质档案,并在报到入学时随身携带到高校。

高考录取季,社会上不法分子往往会借用高考招生名义向落榜考生施行骗术,比如承诺高考补录,声称有特殊关系点招、低分高录、“军校单独招生”,或故意混淆不同高教形式让你“圆梦高考”。为此温馨提示考生,务必注意防范和甄别,以免造成正常教育机会的流失,同时避免让你和家人蒙受经济损失。

沈志森：七窍八孔的探索者



耳鼻咽喉头颈外科手术,涉及到人体七窍八孔里的最重要感觉器官,却要在狭小而又崎岖的空间里完成,其周围布满重要神经和血管,难度可想而知。国务院特殊津贴专家、宁波市耳鼻咽喉疾病诊疗中心主任、宁波市医疗中心李惠利医院耳鼻咽喉头颈外科主任、浙江省医学会耳鼻咽喉科学分会副主任委员、宁波市医学会耳鼻咽喉科学分会主任委员、中国科学院大学博士生导师、宁波大学硕士生导师、二级岗位教授沈志森,以其非凡的医术和勇气,屡屡挑战“生命禁区”的高难度手术。



沈志森(右)在手术中。

教室里的消防栓没有水枪水带 两教育机构违法办学限期整改

商报讯 (记者 李臻 通讯员 陆灵刚) 昨日下午,我市教育、消防、工商、民政等部门组成联合检查组,开展非法违规办学检查。龙文教育、魏老师教育两所分校因无证办学、没通过消防审批,被相关部门责令限期整改。

在江东区百丈路星辰四季南门的宁波龙文环球教育信息咨询有限公司(江东甬港分校),检查组一进学校就分头检查各自领域的证件手续。这一查就查出问题,该校的相关负责人出示了一个办学许可证,但地址却不是这个学校的,显然只是“借证办学”。

除了没有办学许可证,该校的消防问题也不少。在培训机构二楼,目测不到一米宽的唯一入口内,分隔出15间玻璃隔间,走进去,一间连着一间,显得非常逼仄。最让人意外的是,教室内的消防栓竟然没有水枪、水带,甚至连水都放不出来。记者了解到,龙文教育在宁波有17个分校,此前已有多所分校被查出违规办学。去年暑假教育部门就约谈过负责人,但对方一直没有现身。

下午3点多,检查组来到宁波市镇海魏老师教育服务有限公司江东分公司。消防人员刚进门就发现,消防栓门被一台打印机堵着,里面放的三个灭火器,一个是已被国家明令淘汰了的手拉式“1211灭火器”。另一个出厂日期是2005年,已到报废期限。“你们面积超过300平方米,在没有办好消防审批前,不能营业,也不许办公。”消防人员现场下发整改通知书,教育部门也要求立即整改。



爸妈港澳游 报名返现金

港澳旅游正当时,运通旅游针对中老年朋友们量身定制,推出爸妈港澳安心动车六日游:宁波出发、动车往返,交通舒适安全;安排宁波籍领队全程陪同服务,方便沟通;行程中包含香港海洋公园、太平山、浅水湾、黄大仙庙、澳门大三巴牌坊、妈祖庙、大炮台等精华景点,应有尽有。

即日起至8月28日前报名即送三重大礼包:
1.每人赠送价值1200元港币消费抵用券;
2.报名返现金:组织者邀请第二人同行,即可返现200元,人数不封顶;
3.每人赠送旅游意外险。
发班时间: 动车线:9月份每周一、三发班; 飞机线:9月份每周五、日发班
动车价格:1699元/人, 飞机价格:2099元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:116159829
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去旅游网:www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

“清水鼻涕”竟是脑脊液鼻漏

记者前往李惠利医院采访沈志森时,他正在接待一名刚刚治愈脑脊液鼻漏的患者。患者来自河北,在北仑打工,流了好几年“清水鼻涕”,到医院就诊才知流出来的“鼻涕”竟然是脑脊液鼻漏,也就是说颅底骨质出现了缺口,脑脊液就流了出来。患者因此常年头痛,还得了两次脑膜炎。

沈志森一点点地推敲,终于确认了颅底缺口的的位置,这可是个十分细致的技术活,要通过观察“清水鼻涕”的出水位置来划出它的大概方位,然后再通过细致的探查锁定目标。微创手术终于可以实施了,术中,沈志森发现患者的颅底缺口足有1.5厘米那么大,而且因为日子久了,周围竟然还长出了肉芽组织。经过颅底重建手术,患者流了几年的“清水鼻涕”终于止住了,这一次她是特地来表示感谢的。

在沈志森的从医生涯中,这是寻常场景,也是寻常手术,他每年主刀的800多台手术中,83%为难度较大的三四类手术。

近3年来,他更是开展了新技术新项目15余项——2009年引入微血管缝合技术,独立开展了游离前臂皮瓣修复喉咽及颈段食管手术,达到保留喉咽功能;2009年至2010年开展鼻内镜下切除侵犯翼腭窝的巨大鼻咽纤维血管瘤;在省内最先独立开展游离空肠代咽与颈段食管手术,从而解决了保喉或不保喉的下咽与颈段食管癌的修复难题,使学科在咽喉头颈肿瘤术后修复进入全新的境界。

“颅底手术一直被视为‘生命的禁区’,它是医学难以攻克的‘最后堡垒’,我们科室从事的一系列与耳鼻相关的颅底外科手术可以说已经达到了省内乃至国内的先进水平,但‘生命禁区’还有太多的未知,所以在探索的路上,我不能停!”

即使再忙,沈志森也没有停下探索的脚步,“白天做手术,晚上做科研”已成为他固定的生活模式,在如此繁重的日常工作下,他仍率领团队至今发表学术论文53篇,其中SCI(美国科学引文索引)15篇,已获省市科技进步奖9项,这让很多专门从事科研的医学工作者也感到惊叹。

专门选修医学心理学为患者解心结

“耳鼻喉科医生平日接触最多的是‘三炎一聋’,也就是鼻炎、中耳炎、咽喉炎和耳聋,耳鼻咽喉作为连通外界、感知外界的人体器官,因各种原因产生炎症的确是非常普遍的。”

“但这并不代表治疗这些疾病不重要,在我看来耳鼻喉科无小病,因为耳鼻咽喉不仅是精细复杂的人体器官,也是非常敏感的人体器官,一点小毛病就可能造成患者很大的痛苦,哪怕是鼻炎造成的常年鼻塞,就会让人感到生不如死,而这些慢性疾病又不可能一下子治好,需要长期的过程和患者的配合。”沈志森说。

正因如此,让沈志森非常重视在诊疗时与患者的沟通,在浙江医科大学学医时,他曾特地选修过两年的医学心理学,“那时候很少有学生会去学心理学,但我很重视——六六写的‘心术’里,‘心’在前,‘术’在后,所以先要了解患者的心理,然后再实行‘仁术’。”

探索患者“疾病世界”的同时,医学心理学的学习和日积月累沟通揣摩也让戴着内窥镜的沈志森更容易窥视到患者的内心世界,“先解开‘心结’,建立信任感,再循序渐进的治疗,相互配合。”

2003年,沈志森为一名11个月大的先天性耳聋婴儿成功植入双侧耳蜗,给如此低龄的患者实施双侧人工耳蜗植入术,当时在我省尚属首例,国内第4例,至今已帮助近百位患儿重新找回了听力。

短短的采访很快被一位造访的患者家人打断了,他说刚做完耳部手术的孩子哭闹不止,谁劝都不听,“我们说过两天就没事了,他就是不信,说只有沈医生说没事,他才相信。”

对于沈志森来说,这显然是比接受采访更重要的事,征得他的同意后,记者也一同前往病房。病床上的小患者是个白白净净的小男孩,耳朵上缠着厚厚的纱布,哭起来细细的眉眼像弯弯的月牙儿,很可爱,病床周围围着男女老少一大群人,全都束手无策地站着。

看到他走进病房,小男孩的哭声小了一些,脸上的表情却更委屈了,沈医生一边安慰他,一边很认真地告诉他“过两天就没事了,以后再也不会疼”。小男孩抹了抹眼泪,哭声戛然而止。
记者 鲍云洁 通讯员 应红燕